
 

 

Přijímací zkoušky 2024 – studijní obory: Učitelství občanské výchovy pro střední školy a 2. stupeň ZŠ,  

Učitelství občanské výchovy pro 2. stupeň ZŠ 

IdenƟfikační číslo uchazeče: 
 
 

Výsledný počet bodů: 

Datum: 
 
 

 

 

Není-li uvedeno jinak, plaơ základní pokyny: písmeno označující vámi vybranou odpověď napište na příslušný řádek 
„Odpověď“. Správně je vždy jedna z nabízených variant. 

Pokud opravujete některou odpověď, vyznačte správnou odpověď tak, aby byl váš výběr zcela jednoznačný. Jedině 
v tom případě bude vaše odpověď hodnocena. 

 

1. Jaký je rozdíl mezi atributem a akcidentem? 

A: atribut je aktuální a akcident potenciální příčina  
B: atribut je podstatná a akcident nahodilá vlastnost   
C: atribut je nahodilá a akcident podstatná vlastnost  
D: atribut je potenciální a akcident aktuální příčina 

 Odpověď 01:  Body: 
 

2. Paradigma je: 

A: Jádro teorie umožňující určitý typ myšlení  C: Teorie postavená na spekulacích 
B: Alternativní způsob myšlení    D: Typ vnímání sociální reality 

 Odpověď 02:  Body: 
 

3. Pro libertariány je klíčový termín: 
 
A: sebevlastnictví   C: rovnost 
B: pravda                          D: bratrství 

 Odpověď 03:  Body: 
 

4. Nesoutěživý stranický systém je: 

A: systém jedné strany   C: systém dvou stran 
B: systém s dominantní stranou D: multipartajní systém 

 
 Odpověď 04:  Body: 
 

5. Hlavním představitelem konzervativismu je:  

A: Rawls                    C: Burke  
B: Locke  D: Marx 

 Odpověď 05:  Body: 

 



 

6. Sociálním darwinismem označujeme: 
 
A: Výklad sociálních jevů jako důsledků psychických dispozic 
B: Výklad sociálních jevů především z hlediska boje mezi jedinci a skupinami 
C: Pojetí lidské psychiky jako výsledku socializace 
D: Proces začleňování jedince do systému společenských vztahů 

 Odpověď 06:  Body: 
 

7. Jak definujeme v kontextu sociálních věd konformismus? 
 
A: jako akceptaci schvalovaných hodnot a postupů    
B: jako respektování společenských anomálií a nelegálních postupů 
C: jako matoucí obraz systému a hierarchie hodnot a norem 
D: jako nastavená pravidla pro rekvalifikace a klasifikace 
          Odpověď 07:  Body: 

 

8. Mezi myslitele Vídeňského kroužku patří: 
 
A: Richard Avenarius  C: Franz Brentano 
B: Karl Jaspers   D: Rudolf Carnap 

 Odpověď 08:  Body: 
 

9. Referendum, jakožto hlasování, kterým voliči rozhodují místo zákonodárných orgánů, je 
formou: 

 
A: demokracie nepřímé C: demokracie přímé 
B: demokracie lidové  D: demokracie participační 

 Odpověď 09:  Body: 
 

10. Specificky lidský způsob adaptace na vnější prostředí označujeme jako: 

A: kultura               C: vyjednávání 
B: enkulturace        D: scientismus 

 Odpověď 10:  Body: 
 

11. Podle Rawlse: 

A: Nerovnosti mají být k prospěchu nejhůře postavených   
B: Nerovnosti jsou nepřípustné 
C: Jakékoliv nerovnosti jsou přípustné  
D: Nerovnosti mají být k prospěchu nejlépe postavených 

 Odpověď 11:  Body: 
 

12. Práva menšin jsou u nás v ČR zakotvena v: 

A: Ústavě ČR   
B: Občanském zákoníku 
C: Zákoně o svobodném přístupu k informacím  
D: Listině základních práv a svobod 
 

 Odpověď 12:  Body: 
 



 

13. Na co se zaměřuje ve svém teoretickém pojetí symbolický interakcionismus? 

A: na systém a funkce jeho jednotlivých prvků    
B: na mechanismy interakce a výměny významů mezi lidmi  
C: na reakcionismus a utilitarismus ve vztazích  
D: na ekonomické hodnoty a jejich projevy ve společnosti       
          Odpověď 13:   Body: 
 

14. Estetika je: 

A: označení pro teorii morálky  
B: označení pro teorii krásy, vědu o podstatě a projevech krásy, zvláště umění  
C: souhrnné označení pro filosofické směry uznávající zkušenost za prvotní zdroj poznání  
D: výběr a slučování zásad různých filosofických směrů  
 
          Odpověď 14:   Body: 

15. Bohy jako Šiva, Višnu či Šakti byste našli v: 
 
A: Hinduismu     B: Taoismu     C: Šintoismu      D: Sikhismu 
  

 Odpověď 15:  Body: 
 

16. Pro USA a Velkou Británii je typický: 
 
A: systém dvou stran   C: systém s dominantní stranou 
B: systém jedné strany  D: multipartajní systém 
 
          Odpověď 16:  Body: 
 

17. Ústava České republiky byla přijata : 
 
A: v prosinci 1989  C: v lednu 1990   
B: v prosinci 1992  D: v lednu 1996 

          Odpověď 17:  Body: 
 
       18. Gulag je označení pro: 

A: systém ozdravení sovětského hospodářství z 2. poloviny 20. století 
B: systém sovětských koncentračních táborů 
C: východoevropskou síť ropovodů 
D: východoevropské hospodářské společenství fungující do konce 80. let 20. století 
          Odpověď 18:   Body: 

    

       19. Kompetice znamená ve výuce: 

A: Spolupráci žáků s učitelem  C: Žákovské odmítání spolupráce s učitelem 
B: Soutěživost žáků mezi sebou  D: Mezipředmětovou spolupráci pedagogů 
 

 Odpověď 19:  Body: 
 
 
 



  

       20. Náboženský systém, který preferuje víru v jednoho boha, ale nepopírá existenci bohů jiných,  
se nazývá: 

A: Henoteismus C: Exklusivismus  
B: Monoteismus D: Animismus 

 Odpověď 20:  Body: 

        21. Jaký je rozdíl mezi sociální rolí a sociálním statusem? 

A: žádný, je to totéž 
B: sociální role určuje postavení v rodině, zatímco sociální status postavení v zaměstnání 
C: sociální role je dynamická složka sociálního statusu 
D: sociální role je výslednicí různých sociálních statusů 

 Odpověď 21:  Body: 

         22. Průřezová témata ve výuce jsou: 

A: kooperativní témata výuky  C: témata, propojující vzdělávací obory mezi sebou  
B: témata pro snadnější učení  D: řezy v tématech v rámci oboru 

 Odpověď 22:  Body: 

        23. Vývojem cenové hladiny v rámci národního hospodářství se zabývá: 

A: Mikroekonomie   C: Normativní ekonomie 
B: Makroekonomie   D: Pozitivní ekonomie 

 Odpověď 23:  Body: 

       24. Co jsou vzdělávací oblasti? 

A: Oblasti států, kde se uskutečňuje vzdělávání občanů. 
B: Rozdělení obsahu rámcově do vzdělávacích plánů na jednotlivé oblasti. 
C: Základní a střední škola. 
D: Metodika hledání společenských axiomat. 

 Odpověď 24:  Body: 

 

      25. Hovoří-li někdo o sekularizaci, myslí tím zpravidla: 

A: životní sílu světla, sékula  C: celkové snižování významu náboženství ve společnosti 
B: obrat ke světovým náboženstvím D: splývání několika náboženství 

 Odpověď 25:  Body: 

 

 

Opravil/a: ……………………………………………………… 

Datum: …………………………………………………………. 

Celkový počet bodů: ……………………………………… 


